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ATA DA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2022 DO COLEGIADO DO INSTITUTO DE COMPUTAÇÃO

Ao décimo dia do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, às quinze horas e dez minutos, sob a 1 

presidência do professor José Raphael Bokehi, diretor do Instituto de Computação, reuniram-se 2 

online, no ambiente virtual Google Meet, os professores Alexandre Plastino de Carvalho, Aline de 3 

Paula Nascimento, Antônio Augusto de Aragão Rocha, Igor Monteiro Moraes, Marco Antonio 4 

Monteiro Silva Ramos, membros titulares, Luis Antonio Brasil Kowada e Raquel de Souza 5 

Francisco Bravo, membros suplentes, Elaine Pereira Moraes,  representante suplente dos técnicos 6 

administrativos, e o professor Marcos de Oliveira Lage Ferreira, vice-diretor, para deliberar sobre a 7 

seguinte pauta: 1) Informes; 2) Apreciação da minuta da Ata da Reunião Ordinária do Colegiado 8 

do IC de 13/07/2022; 3) Autorização para a execução do projeto "Sistema de micro-serviços para 9 

treinamento de modelos baseados em redes neurais para interpretação, extração de informação 10 

e reconstrução 3D de cenas" junto à PETROBRAS, coordenado pelo Prof. Esteban Clua; 4) 11 

Autorização para oficialização de uma colaboração entre o Departamento de Ciência da 12 

Computação da UFF e a Huawei do Brasil, coordenado pelo professor Antonio Augusto Rocha; 5) 13 

Autorização de aditivo de tempo para execução do projeto "Avaliação técnica de um sistema de 14 

servidor e processo para a preparação de informações individuais de assinante para assinantes 15 

em pelo menos uma rede de comunicação" junto à LICKS ADVOGADOS, coordenado pelo prof. 16 

Igor Moraes; 6) Assuntos Gerais. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 17 

1) Informes. Ao início da reunião, o professor José Raphael leu a proposta de pauta, previamente 18 

enviada a todos os membros, e informou sobre o acréscimo de dois pontos de pauta, que se 19 

referem aos itens 4 e 5. Em seguida, perguntou se todos estavam de acordo com a referida 20 

proposta e as inclusões sugeridas, de forma que todos concordaram com a proposta. 21 

Primeiramente, o diretor falou sobre o Congresso da Sociedade Brasileira de Computação, que foi 22 

realizado no IC na semana anterior a presente reunião. Ele destacou que houve mais de mil 23 

inscritos no evento, que contou com a participação do prefeito de Niterói em sua abertura, além do 24 

reitor da UFF e de outras pessoas importantes do IC. Em nome do comitê executivo, o diretor 25 

agradeceu pela participação de professores, técnicos administrativos e prestadores de serviços, que 26 

permitiram que o congresso tenha sido um sucesso, tendo em vista os inúmeros elogios recebidos 27 

por sua organização e estrutura, o que deve trazer benefícios para o IC. Em seguida, o diretor falou 28 

sobre a eleição para reitor da UFF. Na presente data, houve uma reunião do colégio eleitoral 29 

formado pelos três Conselhos Superiores, que são o Conselho Universitário, o Conselho de Ensino, 30 

Pesquisa e Extensão e o Conselho de Curadores. Nesta ocasião, após a consulta eleitoral feita a 31 

toda a comunidade acadêmica da UFF, foi montada a eleição de fato, para a criação da lista tríplice, 32 

a qual será encaminhada ao Ministério da Educação, para a escolha do reitor por parte do 33 

Presidente da República. A referida eleição teve como resultado, em primeiro lugar, o professor 34 

Antônio Cláudio, em segundo, a professora Alexandra Anastácio e, em terceiro, o professor Fábio 35 

Passos. Passando para o próximo informe, o diretor lembrou sobre a modernização realizada em 36 

um dos elevadores do prédio de salas de aula do IC, no ano de 2021, e mencionou sobre suas 37 

tentativas de conseguir também com que mais um dos elevadores da unidade seja posto em 38 

funcionamento. Segundo ele, apesar de haver promessas futuras por parte do reitor em relação à 39 



ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DIA DEZ DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, Página 2 de 2 

manutenção de elevadores, o diretor relata uma conversa que ocorreu há duas semanas sobre este 40 

tema com a Pró-reitora de Administração, a qual conseguir enviar ao IC, para fazer um orçamento, 41 

a empresa que foi responsável pela modernização de elevadores no prédio novo do Instituto de 42 

Geociências. Os representantes desta empresa estiveram no IC na sexta-feira passada, visitaram as 43 

casas de máquinas dos dois prédios da unidade e, em breve, enviarão o orçamento para a direção, 44 

para que se verifique a possibilidade de se colocar mais um elevador em funcionamento. Caso o 45 

serviço esteja dentro do orçamento da unidade, a proposta será trazida para discussão junto a este 46 

Colegiado. Em seguida, o diretor falou sobre a aprovação, em reunião prévia, do Programa de 47 

Gestão para os técnicos administrativos do IC. O edital do referido programa foi publicado há duas 48 

semanas, as inscrições para adesão, por parte dos técnicos, estão abertas até a presente data e o 49 

resultado será publicado até a próxima quarta-feira. Por fim, o diretor informou aos presentes que 50 

o técnico Rafael Tavares está terminando de preparar o mapa de salas para as aulas do próximo 51 

semestre, o qual será encaminhado aos professores em breve. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 52 

2) Apreciação da minuta da Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do IC de 13/07/2022. O 53 

professor José Raphael iniciou este item de pauta perguntando se alguém gostaria de propor 54 

alteração ou acréscimo à minuta da ata da última reunião ordinária, previamente enviada aos 55 

membros do Colegiado. Não havendo sugestão, a minuta da ata foi colocada em votação e 56 

aprovada por unanimidade. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 57 

3) Autorização para a execução do projeto "Sistema de micro-serviços para treinamento de 58 

modelos baseados em redes neurais para interpretação, extração de informação e reconstrução 59 

3D de cenas" junto à PETROBRAS, coordenado pelo Prof. Esteban Clua. Neste item de pauta, o 60 

diretor informou que o projeto em questão foi aprovado em reunião de departamento prévia. Ele 61 

relatou que conversou com o professor Esteban e verificou que o projeto prevê os devidos 62 

overheads. Por fim, ele perguntou se mais alguém gostaria de algum esclarecimento e, como não 63 

houve manifestação, a autorização da execução do projeto foi colocada em votação, tendo sido 64 

aprovada por unanimidade. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 65 

4) Autorização para oficialização de uma colaboração entre o Departamento de Ciência da 66 

Computação da UFF e a Huawei do Brasil, coordenado pelo professor Antonio Augusto Rocha. 67 

Neste item de pauta, o diretor informou que a colaboração em questão já havia sido aprovada em 68 

reunião de departamento prévia. O professor Antônio Augusto explicou que esta colaboração, na 69 

verdade, não se trata de um projeto em si, mas sim de um termo de confidencialidade, e que ele 70 

trouxe para aprovação nesta instância por sugestão da PROPLAN. Por fim, o diretor perguntou se 71 

mais alguém gostaria de algum esclarecimento e, como não houve manifestação, ele colocou em 72 

votação a autorização da referida colaboração, tendo sido aprovada por unanimidade. XXXXXXXXXX 73 

5) Autorização de aditivo de tempo para execução do projeto "Avaliação técnica de um sistema 74 

de servidor e processo para a preparação de informações individuais de assinante para assinantes 75 

em pelo menos uma rede de comunicação" junto à LICKS ADVOGADOS, coordenado pelo prof. 76 

Igor Moraes. Neste item de pauta, o diretor passou a palavra para o professor Igor. Ele explicou 77 

que esta autorização é referente apenas à questão do tempo da execução do projeto, devido a um 78 

adiantamento de pagamento, que pode modificar o cronograma do plano de trabalho. Por fim, o 79 

diretor lembrou que este é um projeto que já havia sido aprovado anteriormente, e perguntou se 80 

mais alguém gostaria de mais algum esclarecimento. Como não houve manifestação, ele colocou 81 

em votação a autorização do aditivo de tempo para a execução do referido projeto, tendo sido 82 

aprovada por unanimidade. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 83 

6) Assuntos Gerais. Neste ponto, o diretor perguntou se havia algum outro assunto a tratar, e, por 84 

não haver manifestação, às quinze horas e vinte e seis minutos a reunião foi encerrada. 85 
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